

Závěrečná správa z aktivity – Fotosúťaž: Odfot', čo čítaš

Cieľ: Výchovno-vzdelávací proces

Oblasť: Čitateľská gramotnosť

Aktivita: Fotosúťaž: Odfot', čo čítaš

Termín splnenia: 31.03.2025

Miesto konania: SZŠ Sládkovičova 36, Prešov

Účast': žiaci SZŠ

Organizátor: Mgr. Zuzana Repaská, Mgr. Lenka Sokol – koordinátorky ŠP

Spolupráca: Fotokrúžok, Školský časopis VITA

Stručný popis aktivity, akcie: Mesiac marec už roky spájame nielen s príchodom jari, ale i s knihou. Kniha, najväčší priateľ človeka, je už od nepamäti neodmysliteľným spoločníkom mladých i starých. Marec sa ako mesiac knihy oslavuje už dlhé desiatky rokov. Na našej škole v rámci týchto dní **Školský parlament** v spolupráci so záujmovým útvarom **Fotokrúžok** a časopisom **VITA** vyhlásili súťaž o naj foto s popisom obľúbenej knihy. V hlasovaní na Facebooku boli zvolené tri najlepšie, ktoré sme odmenili knižnou publikáciou a malou pozornosťou od vedenia školy.

1. miesto: **Viktória Juhasová, III.A**
2. miesto: **Emma Kisel'ová, I.A**
3. miesto: **Miriám Husáková I.A**

Ďakujeme všetkým, ktorí sa do súťaže zapojili a veríme, že vás ich fotografie inšpirujú k prečítaniu si daných kníh.





Viktória Juhasová 3.A

Moje obľúbené literárne žánre sú detektívky, krimi, hororové a všeobecne dramatické knihy, najmä od Dominika Dána. Mám rada jeho tvorbu pretože je známy tým, že čerpá inšpiráciu z vlastných zážitkov počas jeho 30-ročnej praxe vo vyšetrovaní zločinov, čo jeho príbehom dodáva autentickosť a uveriteľnosť. Zaujímavosťou je, že dodnes neprezradil svoju skutočnú identitu (Dominik Dán je pseudonym).

Hlavnými postavami sú detektívi z oddelenia vražd, najmä Richard Krauz, Jozef Fischer (Chosé), Edo Burger a ďalší členovia tímu. Tieto postavy svojim humorom odľahčujú náročnosť a stres spojený s vyšetrovaním zločinov. Séria detektívnych románov sa odohráva v prostredí fiktívneho "Násho Mesta" ktoré je inšpirované Bratislavou.

Mám rada jeho tvorbu pretože sa líši od ostatných tým, že čerpá z vlastných skúsenosti a zážitkov.



Fotosúťaž - Odfoť, čo čítaš

Emma Kisel'ová 1.A

Moja duša zostala v Osvienčime., od Ellie Midwood je silným príbehom o láske, nádeji a prežití počas druhej svetovej vojny. Autorka sa zameriava na postavu Heleny, mladej židovky, ktorá sa dostáva do nacistického koncentračného tábora Osvienčim. Kniha opisuje jej emocionálne a fyzické utrpenie, ale aj silu, ktorá jej umožňuje prežiť v najťažších chvíľach. Nezabúda ani na osobný príbeh lásky k nacistickému dôstojníkovi Franzovi Wunschovi a na ich vzťah, ktorý sa v týchto krutých podmienkach vyvíja, a to všetko v kontexte vojnového chaosu a hrôzy.

Môj vlastný názor: Kniha je mimoriadne silná a emotívna. Vykresľuje hrôzy holokaustu a zároveň ukazuje nezlomnú ľudskú vôľu. Helena je postava, ktorá sa v pamäti čitateľa určite nezabudne, pretože jej príbeh je srdcovúci a zároveň ukazuje, aká dôležitá je nádej v najtemnejších časoch. Autorka dokáže skvelo kombinovať historické fakty s fiktívnymi prvkami, čo čitateľa vtiahne do príbehu. Moja duša zostala v Osvienčime je kniha, ktorá nenechá nikoho ľahostajným a je výzvou na zamyslenie sa nad hodnotou života a ľudskej slobody.